



Αγαπητοί συνάδελφοι  
και συμπατριώτες,

Σε μια εποχή που πολλά θέματα που αφορούν την πατρίδα μας βρίσκονται στο επίκεντρο των διεθνών εξελίξεων (όνομα της FYROM, Κυπριακό, Ελληνοτουρκικές σχέσεις, η κρίση στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων) ο εκτός των τειχών Ελληνισμός με την ενεργό παρουσία του σε όλο τον κόσμο, συμβάλλει με το δικό του τρόπο στην προσπάθεια της Ελληνικής Πολιτείας για εξεύρεση δίκαιων λύσεων με βάση το εθνικό συμφέρον.

Παράλληλα το Δίκτυο μας προχωρά με τους δεδομένους πλέον ρυθμούς του, τις δραστηριότητες του.

Η ηλεκτρονική σελίδα του, που ξεκινά αυτές τις μέρες φιλοδοξεί να γίνει ένας νέος χώρος διαλόγου και έκφρασης. Για 3<sup>η</sup> χρονιά διοργανώνεται η συνάντηση των νέων της Τ.Α., προετοιμάζεται το 2<sup>ο</sup> φόρουμ ανταλλαγής απόψεων με την Ελληνική Τ.Α. και συνεχίζονται οι προσπάθειες για τη διοργάνωση διήμερου για την Αυτοδιοίκηση και την Ευρώπη στο Ντονιέτσκ, εκδήλωση που οι μετεκλογικές εξελίξεις στην Ουκρανία δεν επέτρεψαν να πραγματοποιηθεί.

Τέλος όσον αφορά την προώθηση του θέματος των μαρμάρων του Παρθενώνα συνεχίζεται η προετοιμασία για τη διοργάνωση της σχετικής έκθεσης στην πόλη της Φραγκφούρτης τον Ιανουάριο του 2006.

Με τους πιο θερμούς  
χαιρετισμούς  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Γρηγόρης Ζαρκάδας



**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ  
ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ  
ΣΑΣ ΕΥΧΟΝΤΑΙ  
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**

### **3<sup>η</sup> ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ**

Στη Θεσσαλονίκη θα βρεθούν το διάστημα 5-12 Ιουλίου πάνω από 30 νέοι δημοτικοί σύμβουλοι και στελέχη της αυτοδιοίκησης από εννέα χώρες της Ευρώπης, προκειμένου να συμμετάσχουν στην 3<sup>η</sup> Συνάντηση Νέων Δημοτικών Συμβούλων από την Ευρώπη, που διοργανώνει το Δίκτυο Ελλήνων Αποδήμων Αιρετών Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Ευρώπης

Οι συμμετέχοντες, δημοτικοί σύμβουλοι και στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης ηλικίας μέχρι 25 ετών από την Ελλάδα, το Βέλγιο, τη Γερμανία, την Ελβετία, την Ιταλία, τη Σουηδία, τη Γεωργία και την Ουκρανία θα ανταλλάξουν απόψεις, εμπειρίες και προτάσεις πάνω σε κρίσιμα προβλήματα που απασχολούν την ευρωπαϊκή νεολαία και την ευρωπαϊκή αυτοδιοίκηση, ενώ παράλληλα θα έχουν .....

Συνέχεια σελ 3

### **ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ... ΣΤΟ INTERNET**

Ξεκίνησε αυτές τις μέρες η λειτουργία της ιστοσελίδας του Δικτύου στο internet στην ηλεκτρονική διεύθυνση

[www.inioxos.gr](http://www.inioxos.gr)

Απλή, καλαίσθητη και εύχρηστη πληροφορεί τον επισκέπτη για τη φυσιογνωμία και τη λειτουργία του Δικτύου, τις δραστηριότητες του, ενώ περιλαμβάνει και κατάλογο με τους Ελληνικής Καταγωγής εκλεγμένους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Ευρώπη. Παράλληλα λειτουργεί και *φόρουμ συζητήσεων* γύρω από θέματα που αφορούν την Αυτοδιοίκηση, τον Απόδημο Ελληνισμό κλπ. Τέλος ειδικό link παραπέμπει στο site των Νέων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, όπου εκτός από την παρουσίαση των δραστηριοτήτων των συναντήσεων που σε ετήσια βάση διοργανώνει το Δίκτυο στη Θεσσαλονίκη, λειτουργεί και *chat για on line συζητήσεις*.

### **Διαβάστε...**

- **3<sup>η</sup> συνάντηση νέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης**
- **Πρόγραμμα Φιλοξενίας Νέων Αποδήμων**
- **Η Σ.Ε του Δικτύου στην Ν. Αλβανία**
- **Αποφάσεις Συντονιστικής Επιτροπής**

## Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΗΝ ΑΛΒΑΝΙΑ



Συνάντηση με εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Νότιας Αλβανίας και της Ελληνικής Μειονότητας είχε η Συντονιστική Επιτροπή του Δικτύου, με την ευκαιρία της συνεδρίασης της στην περιοχή Καραχατζίου κοντά στην πόλη των Αγίων Σαράντα.

Στην συνάντηση στην οποία παρευρέθηκαν ο Υφυπουργός Πολιτισμού κ. Πέτρος Τατούλης, οι εκπρόσωποι της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής της Βουλής κ. Αντώνης Φούσας (Ν.Δ.), Χρύσα Μανωλιά (ΠΑΣΟΚ), ο Έλληνας Πρόεδρος κ. Παντελής Καρκαμπάσης και ο Γενικός Πρόξενος του Αργυροκάστρου κ. Ιωάννης Τζόβας, συζητήθηκαν τα προβλήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της περιοχής και η διερεύνηση τρόπων συνεργασίας με το Δίκτυο.



Ιδιαίτερα έγινε αναφορά στη διερεύνηση της αξιοποίησης του προγράμματος της Αναπτυξιακής Βοήθειας, για τη χρηματοδότηση βασικών έργων υποδομών της Νότιας Αλβανίας, όπου δραστηριοποιούνται τα μέλη του Δικτύου.

Στην κατεύθυνση αυτή το Δίκτυο μας ανέλαβε την υποχρέωση να υποστηρίξει τους συναδέλφους μας, στην προσπάθειά τους για εξεύρεση τρόπων χρηματοδότησης έργων που θα συμβάλλουν στην κάλυψη τουλάχιστον μέρους των βασικών τους αναγκών σε υποδομές, όπως το έργο υδροδότησης 22 χωριών των επαρχιών της Φοινίκης και Μεσοποτάμου προϋπολογισμού € 1.800.000.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΝΕΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ

από 15 Ιουλίου έως 15 Σεπτεμβρίου 2005

Για ακόμη μια χρονιά το Υπουργείο Εξωτερικών - ΓΓΑΕ και το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης στα πλαίσια του «Επιχειρησιακού Προγράμματος δράσης Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού (Σ.Α.Ε.) - Τοπικής Αυτοδιοίκησης», προχωρούν στην «Οργάνωση Επισκέψεων Παιδιών και Νέων Αποδήμων στην Ελλάδα»

Πρόκειται για προγράμματα φιλοξενίας παιδιών (8-12 ετών) και νέων (13-17 και 18-25 ετών) αποδήμων, στην Ελλάδα, ιδιαίτερα στον τόπο καταγωγής τους, σε ομάδες περίπου των 25 ατόμων και μέσης χρονικής διάρκειας τριών εβδομάδων.

Στόχος του «Προγράμματος Φιλοξενιών» είναι η ενεργοποίηση των οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης προκειμένου να οργανώσουν τη φιλοξενία των νέων Αποδήμων στον τόπο καταγωγής των γονέων τους, επιδιώκοντας έτσι την προσέγγιση και τη σύσφιξη των σχέσεων τους με την Ελλάδα.

Τα προγράμματα αυτά θα γίνουν σε κατασκηνώσεις και άλλους κατάλληλους χώρους, με ψυχαγωγικό, αθλητικό, πολιτιστικό, εκπαιδευτικό, περιηγητικό χαρακτήρα.

Η χρηματοδότηση του προγράμματος προέρχεται από εθνικούς πόρους και συγκεκριμένα από το ΥΠ.ΕΞ - Γ.Γ.Α.Ε. και το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.&Α.

Πληροφορίες και αιτήσεις συμμετοχής στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.eetaa.gr>

Συνέχεια από σελ 1

### 3<sup>η</sup> ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΤΗΣ Τ.Α ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

....τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά τη δραστηριότητα δήμων του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης και να επισκεφθούν περιοχές σημαντικού ιστορικού και περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος της Κεντρικής Μακεδονίας. Στην ατζέντα της φετινής Συνάντησης περιλαμβάνονται τα ακόλουθα θέματα:

1. Παρουσίαση της λειτουργίας των Δήμων όπου δραστηριοποιούνται οι νέοι της συνάντησης.
2. Πολιτική και Νεολαία. Οι νέοι και η Τοπική Αυτοδιοίκηση και
3. Η Ευρωπαϊκή Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι Οικονομικοί-Μετανάστες.

Η διοργάνωση πραγματοποιείται με ευθύνη της Αναπτυξιακής Εταιρίας Θεσσαλονίκης ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε. και έχει υποβληθεί αίτηση για να χρηματοδοτηθεί και από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Youth For Europe».

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 2005

### Απόφαση Συντονιστικής Επιτροπής Δικτύου

11 Δεκεμβρίου 2004

1. Διοργάνωση έκθεσης για το θέμα της επιστροφής των Μαρμάρων του Παρθενώνα στην πόλη της Φραγκφούρτης.
2. Διοργάνωση της 3ης Συνάντησης νέων Δημοτικών Συμβούλων ή στελεχών της Αυτοδιοίκησης από τις χώρες όπου δραστηριοποιούνται τα μέλη του Δικτύου
3. Μεταφορά τεχνογνωσίας σε στελέχη φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης χωρών της πρώην Σοβιετικής Ένωσης και της Αλβανίας
4. Φόρουμ ανταλλαγής απόψεων με Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα.
5. Ολοκλήρωση ιστοσελίδας δικτύου
6. Ανάπτυξη θεματικών διακρατικών δικτύων με την αξιοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων

### 3<sup>η</sup> ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ

Στο τέλος του Νοεμβρίου του 2005 στη Θεσσαλονίκη, προγραμματίζεται η 3<sup>η</sup> Γ.Σ. του Δικτύου όπως ορίζεται και από τον κανονισμό λειτουργίας του.

Η χρηματοδότησή της, σύμφωνα με σχετική απάντηση του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Παναγιώτη Σκανδαλάκη θα γίνει από το «Πρόγραμμα δράσης Απόδημου Ελληνισμού - Τοπικής Αυτοδιοίκησης» που συνχρηματοδοτείται από το Υπουργείο Εξωτερικών - Γ.Γ.Α.Ε. και το Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης.

#### ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Γρηγόρης Ζαρκάδας  
Απόστολος Κομήσης

ΤΗΝ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΕΙΧΕ Η  
ΟΜΑΔΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΟΥ  
ΔΙΚΤΥΟΥ, ΤΗΣ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε

#### ΣΥΜΒΑΙΝΟΥΝ...

...Δήμαρχος του Μπαρνέτ (Λονδίνο) εκλέχθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης, το μέλος του Δικτύου κ. Ανδρέας Ταμπουρίδης...

...σημαντικό γεγονός για την πόλη των Ιωαννίνων ήταν το φόρουμ που διοργάνωσε το Δίκτυο σε συνεργασία με την ΤΕΔΚ του Νομού, με θέμα την Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Ευρώπη. Το σύνολο του τοπικού γραπτού και ηλεκτρονικού τύπου είχε εκτενή ρεπορτάζ από την ημερίδα...

...η πόλη της Πάτρας προετοιμάζεται για το 2006, χρονιά στην οποία θα είναι Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης. Μετά την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, η τρίτη Ελληνική πόλη παίρνει τη σκυτάλη ενός Ευρωπαϊκού θεσμού, που έχει Ελληνικές ρίζες...

...μετά από πρόταση του μέλους του Δικτύου κ. Ανδρέα Ταμπουρίδη, το Δημοτικό Συμβούλιο του Μπαρνέτ, αποφάσισε να «υιοθετήσει» ένα χωριό από τις πληγείσες περιοχές από το καταστροφικό τσουνάμι με σκοπό την αποκατάσταση των βασικών υποδομών του (σχολείο, ιατρικό κέντρο και ορφανοτροφείο)...

...οι σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων στο κρατίδιο της Βαυαρίας στη Γερμανία προετοιμάζουν κινητοποιήσεις για τα νέα μέτρα που συζητούνται και αφορούν αλλαγές στην λειτουργία των ελληνικών σχολείων...

...το δικαίωμα μεταγραφής αναγνωρίζεται και στους ομογενείς φοιτητές των Ελληνικών Πανεπιστημίων, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζονται από τη σχετική Ελληνική νομοθεσία για τις μετεγγραφές εσωτερικού, σύμφωνα με την απάντηση του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Παναγιώτη Σκανδαλάκη, σε σχετικό ερώτημα του προέδρου του Δικτύου...

...στις 19 και 22 Ιουνίου 2005, η Εθνική ποδοσφαιρική ομάδα αγωνίζεται με τις αντίστοιχες του Μεξικού και της Ιαπωνίας στην πόλη της Φραγκφούρτης για το confederations Cup. Ειδικές τιμές για ομαδικά εισιτήρια προσφέρει η οργανωτική επιτροπή σε συνεργασία με τον Δήμο της Φραγκφούρτης...

...την παραίτησή της για επαγγελματικούς λόγους, από τη θέση της Δημοτικού Συμβούλου του Άντερλεχτ και συνακόλουθα και από το Δίκτυο, υπέβαλλε η Γραμματέας της Ε.Γ. κ. Φωτεινή Δρούμπουρα...

...τη θέση της στη Συντονιστική Επιτροπή του Δικτύου καταλαμβάνει η κ. Κάτια - Δαβίδ Χαρμαντά, Δημοτικός Σύμβουλος του Μπαρνέτ (Λονδίνο)...

...έχασε την τελευταία μάχη της ζωής ο Στέλιος Γιανναράκης, μέχρι πρόσφατα γενικός διευθυντής της ΚΕΔΚΕ. σημαντικός συμπαράστατης της λειτουργίας και των δραστηριοτήτων του Δικτύου ...

#### Επικοινωνήστε μαζί μας

Στη διεύθυνση:

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε Γοργοποτάμου 3-57001-ΘΕΡΜΗ-ΕΛΛΑΔΑ

E-mail: [inioshos@anatoliki.gr](mailto:inioshos@anatoliki.gr)

ΤΗΛ. +32310463930-1 FAX +32310486203